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Методичні рекомендації 

 

 
Державна політика сучасної України спрямована на збереження пам’яток 

національної культури. Оскільки бандура є невід’ємною часткою культурної спадщини 

українського народу, актуальним є питання методики навчання та забезпечення вчителів 

музики, які володіють цим інструментом, відповідним навчальним репертуаром. 

Залишається і надалі проблемним питання створення та видання репертуарних збірників 

орієнтованих на школярів різних вікових груп, в яких особливе місце займають твори 

сучасних композиторів.  

Працюючи з учнями молодших класів вчитель має застосовувати не лише методичні 

прийоми, а й керуватися знаннями щодо головних напрямків розвитку дитячого голосу та 

особливостей його будови. Важлива роль у підготовці вчителя музики приділяється  

вивченню шкільного пісенного репертуару, який повинен визначатися художньою 

цінністю творів, змістовністю поетичного тексту, красою мелодичної лінії, різними 

виразовими засобами та прийомами гри. Здійсненню професійно-педагогічної 

спрямованості навчання сприяє накопичення репертуарного запасу, який 

використовується на уроках музики в школі, формування навичок самостійної роботи над 

музичним твором, розвиток та закріплення вмінь акомпанувати. 

Робота в класі над піснями шкільного репертуару поділяється на такі частини: 

• робота над піснею без інструменту (ознайомлення з текстом, авторськими 

ремарками, тональним планом, розміром, ритмічним малюнком, гармонією 

тощо); 

• робота над піснею з інструментом (програвання мелодії, спів мелодії з 

текстом, засвоєння акомпанементу, його аналіз, виконання пісні під власний 

супровід з одночасним керуванням уявним колективом); 

• робота над піснею з виконанням інших завдань (спрощення акомпанементу, 

транспонування, підбирання акомпанементу до мелодії та ін.); 

• читання з аркушу пісень шкільного репертуару; 

• підбір простого супроводу до пісні на основі знань гармонії. 

Працюючи над піснею, студенти повинні оволодіти основними принципами роботи 

зі співом, а саме: чистотою інтонування, роботою над дикцією, збереженням цезур і 

розділових знаків у тексті, смисловим розподілом вокальної мови, правильним диханням. 

В даному репертуарному збірнику зібрані пісні шкільного репертуару (1-4 класи), 

які втілюють яскраву образність тем та настроїв дитячої музики. Форма пісень зазвичай 

лаконічна, куплетна. Яскрава жанрова основа ліричних, танцювальних, жартівливих 

пісень дозволяє сформувати у майбутніх вчителів музики вміння працювати над 

вокальним засвоєнням партитури та партії акомпанементу. 

На початкових етапах вивчення пісень шкільного репертуару слід брати твори з 

простим акомпанементом та вокальною партією і по мірі вдосконалення виконавських 

навичок студента-бандуриста приступати до роботи з більш складними виконавськими 

завданнями. 

Даний репертуарний збірник пропонується з врахуванням особливостей специфіки 

мистецтва бандуристів та з метою розширення їх репертуару. 

 

 

Турко Н.Є. 

старший викладач кафедри гри на  

музичних інструментах РДГУ.    
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